

**Мебель на заказ  
по вашим размерам  
и желанию**

**Шкафы-купе,  
Комоды, кровати,  
Кухонные гарнитуры  
и многое другое**

**п. Кавалерово, ул. Больничная, 2-В  
(мебельная мастерская).  
Тел.: 89242444313, 9-54-76, 9-34-19.**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КАВАЛЕРОВСКОГО РАЙОНА  
ОСНОВАНА 16 ОКТЯБРЯ 1954 ГОДА

# Авангард

Среда, 30 марта 2011 г. №37 (9504)

## По Приморью

• Кавалерово

## НОВОСТИ

### Квитанции за услуги ЖКХ будут простыми и понятными

Новые упрощенные квитанции по оплате жилищно-коммунальных услуг жители Приморья начнут получать с 1 июня. Такую задачу поставил губернатор Сергей Дарькин на рабочем совещании по вопросу приведения платежных документов по оплате жилищно-коммунальных услуг к единой форме.

Те квитанции, которые присылаются предприятиями ЖКХ приморцам в настоящее время, имеют существенные недостатки. Люди не понимают произведенного расчета предъявляемой к оплате суммы платежа за коммунальные услуги. Шрифт полей документа очень мелкий, информация о потребителе, поставщике, месяце оплаты не разграничена. Форма самой квитанции значительно устарела. В графах платежей присутствуют поля, не используемые при расчете суммы платежа (льготы, субсидии). А на оборотной стороне организации ЖКХ, предоставляющие услуги, часто размещают рекламную информацию.

Напомним, в феврале губернатор Сергей Дарькин поручил максимально упростить для населения форму квитанций по оплате жилищно-коммунальных услуг: «Предприятия ЖКХ, которые предоставляют услуги населению, должны доработать выпускаемые квитанции, сделать их простыми, понятными и читаемыми».

### 115 приморских ветеранов получили квартиры в этом году

С начала года 115 ветеранов Великой Отечественной войны, имеющих право на получение жилья, отпраздновали новоселье. Ведется оформление документов еще по 23 квартирам.

Как рассказали в департаменте социальной защиты населения Приморского края, на это из федерального бюджета в 2011 году поступило более 172 миллионов рублей.

Как рассказали в департаменте социальной защиты населения Приморского края, наряду с приобретением жилья на вторичном рынке за счет средств социальной выплаты, ветеранам предоставлена возможность участия в долевом строительстве. И ветераны активно ей пользуются.

Сегодня на территории края строится жилье в Артеме - 60 однокомнатных квартир в двух жилых домах и Находке - 63 однокомнатных квартиры в пяти жилых домах. Дома, построенные по современным технологиям, будут сданы «под ключ». Рядом с ними, для максимального удобства пожилых людей, расположены остановки общественного транспорта.

Сегодня активизирована индивидуальная работа с каждым ветераном по подбору жилья на первичном и вторичном рынках, в строящихся домах. Ветеранам, желающим обменять имеющееся жилье на квартиры большей площади за счет средств социальной выплаты, оказывается помощь в поиске вариантов.

Соответствующими федеральными структурами - Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии, Федеральное бюро технической инвентаризации - ветеранам оказывается содействие в ускорении оформления необходимых документов.

### На противодействие преступности будет работать краевая программа

Приморскими специалистами разработан проект краевой целевой программы «Комплексные меры профилактики правонарушений и борьбы с преступностью». Главная цель - максимально сократить число преступлений в крае, улучшить состояние общественного порядка.

Программа долгосрочная - мероприятия будут реализованы в течение четырех лет - с 2011 по 2015 годы. Это позволит создать и развивать эффективную систему профилактики правонарушений.

Как сообщили в управлении по координации правоохранительной деятельности края, в программе заложены средства на профилактику правонарушений молодежи, предупреждение детской беспризорности и безнадзорности, популяризацию ЗОЖ, обеспечение общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий.

Среди других направлений - профилактика повторной и рецидивной преступности, пресечение правонарушений в общественных местах и на улицах. Для этого подразделения милиции общественной безопасности будут оснащаться компьютерной техникой и средствами связи, позволяющими организовать доступ к базам данных и управлять силами и средствами экстренных оперативных служб.

Пресс-служба АПК.



## Вступая в должность главы...

23 марта официально вступил в должность главы Кавалеровского района Сергей Зайцев. В этот день в ДК им. Арсеньева состоялась торжественная церемония, на которой Сергею Юрьевичу было вручено удостоверение главы района.

В связи со знаменательным событием были приглашены почетные гости: Сергей Бакшин, начальник отдела по работе с территориями

департамента оргработы аппарата администрации края, Михаил Веселов, зам. секретаря регионального политсовета партии «Единая Россия», отец Александр, почетные жители Кавалеровского района, главы муниципальных районов, главы и председатели мункомов городских и сельских поселений, депутаты Думы Кавалеровского района, руководители общественных организаций и представители политических партий, руководители предприятий и учреждений, члены территориальной избирательной комиссии Кавалеровского района, председатели и секретари участковых избирательных комиссий.

Председатель территориальной избирательной комиссии А. Бурлуцкая проинформировала, что прошедшая избирательная кампания прошла в рамках закона. Нарушений, которые могли бы повлиять на итоги выборов, выявлено не было. Наибольшее число голосов избирателей - 4777, что составило 60% от числа принявших участие в голосовании, было отдано С. Зайцеву. По поручению комиссии Августа Ивановна вручила С. Зайцеву документ о его избрании главой района.

Для принятия присяги на сцену приглашается виновник торжества. Он произнес:

(Окончание на 2 стр.)



## В Приморье повышается энергоэффективность

Вопросы энергосбережения и повышения энергоэффективности обсудили участники рабочей группы в администрации Приморского края.

Речь шла о реализации краевой долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2010 - 2014 годы, разработанной в рамках федерального закона об энергосбережении и повышении энергоэффективности, который был принят в ноябре 2009 года.

В Приморье мероприятия энергосбережения и повышения энергетической эффективности проводятся в системах коммунальной инфраструктуры, жилищном фонде, в промышленности, бюджетной сфере и др. В ходе заседания было отмечено, что в соответствии с программой ведется перевод котельных

с жидкого топлива на твердый. Реализация соответствующей подпрограммы позволит снизить потребление мазута на коммунальных котельных Приморского края на 253,35 тыс. тонн (на 51 % к уровню 2009 года). Расходы на приобретение топлива для жилищно-коммунальных нужд в целом по краю снизятся на 2,9 млрд. руб. в год.

Основное мероприятие по повышению энергоэффективности жилищного фонда в крае на этот год - оснащение жилых домов приборами учета потребляемых энергоресурсов. Как показывает практика, это позволяет каждому собственнику жилого помещения в многоквартирном доме ощутить эффективность проводимых мер.

Пресс-служба АПК.

# Вступая в должность главы...

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

- Я, Зайцев Сергей Юрьевич, вступая в должность главы Кавалеровского муниципального района, клянусь своей честью и совестью соблюдать Конституцию РФ, Устав Приморского края, Устав Кавалеровского муниципального района, уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, защищать демократический и конституционный строй, интересы жителей района, добросовестно выполнять возложенные на меня обязанности главы Кавалеровского муниципального района.

Затем слова поздравлений прозвучали от присутствовавших на церемонии гостей. Валерий Бакшин от имени губернатора края С. Дарькина зачитал приветственный адрес:

- Уважаемый Сергей Юрьевич! Искренне поздравляю вас с избранием главой Кавалеровского района. Уверен, ваша работа в новой, ответственной должности будет способствовать улучшению жизни ваших земляков и процветанию района, даст новый импульс социально-экономического развития территории. Залогом успехов являются ваши прекрасные деловые и личностные качества, энергия и целеустремленность. Полагаю, что на посту главы района ваш профессиональный и житейский опыт будет востребован в полной мере и вы сможете достойно реализовать свой богатый потенциал на благо жителей района. Желаю вам счастья, крепкого здоровья, отличного настроения и исполнения всех намеченных планов.

На сцену приглашаются Михаил Веселов и Марина Волкова, секретарь местного политсовета партии «Единая Россия» по Кавалеровскому району, которые, поздравив Сергея Юрьевича, сказали, что его победа продолжает ту линию, которую «Единая Россия» старается вести в рамках большой стратегической программы развития России.

- Очень хочется, чтобы многое у нашего товарища получилось на «хорошо», а где-то даже на «отлично». Но без нашей помощи это сделать сложно. Без совместных усилий хороших, ярких побед не бывает.

Марина Волкова поблагодарила кавале-



ровцев за оценку, которую они дали работе местного отделения партии, избрав главой С. Зайцева, пожелала ему здоровья, благополучия, успехов на нелегком поприще. И в заключение добавила:

- А мы всегда будем рядом, поможем, окажем поддержку, и я надеюсь, что жители района не разочаруются в том, что они сделали этот выбор. Мы даем вам наказ: чтобы человек всегда был во главе угла. А для этого дарим ручку, чтобы вы подписывали только те документы, которые принесут благополучие кавалеровцам.

Далее была зачитана приветственная телеграмма от председателя краевой избирательной комиссии Приморского края Т. Гладких. Затем на сцену поднялся отец Александр. Вручив в качестве подарка книги, он, в частности, сказал:

- Хотелось бы, чтобы вы не забывали обещаний, которые вы давали во время предвыборной кампании. Помните, что две тысячи лет назад господь взял на себя все грехи человеческие. Хотелось бы, чтобы вы всегда жертвовали собою ради общего блага и процветания народа божьего. Пожелаю вам мудрости царя Соломона, твердости царя Давида и большого терпения. Помните, что с креста не сходят, с него снимают.

Председатель Думы района А. Чистяков от имени депутатов выразил слова благодарности кавалеровцам, которые 13 марта пришли на избирательные участки и сделали правильный выбор, а также команде, которая обеспечила эту победу. Он пожелал С. Зайцеву быть целенаправленным в выполнении своих обещаний, настойчивости, умения находить компромиссы и самое

главное – чтобы две ветви власти работали в нормальном, рабочем режиме на пользу избирателей.

Председатель районного совета ветеранов Рафаэль Чалманян сообщил:

- Совет ветеранов работал в хорошем контакте с бывшим главой администрации района. Думаю, что вы, Сергей Юрьевич, тоже будете продолжать традиции, которые у нас сложились с местными органами власти. Не забывайте о том, что пенсионеры и жители района в большинстве случаев должны иметь более хорошие жизненные условия. Думаю, что мы вместе сможем им помочь.

На сцене со словами поздравлений - глава Кавалеровского городского поселения Сергей Маркин и глава Горнореченского городского поселения Светлана Шашонкова:

- Руководители органов местного самоуправления высоко ценят ваши умения практически мыслить, прогнозировать ситуацию, организовывать выполнение порой самых непредсказуемых и сложных производственных и административных решений. Вы хорошо знаете экономику района, бюджет, правовую базу. Это большой плюс в работе. Доброе отношение к людям, хорошие, деловые контакты, умение их устанавливать помогут вам добиться устойчивого равновесия в развитии района, решения предстоящих задач.

Первый секретарь Кавалеровского отделения КПРФ Галина Исакова поблагодарила местную власть за то, что на торжество приглашены представители всех общественных и политических партий района. В качестве пожелания она произнесла:

- Уважаемый Сергей Юрьевич, отныне вы надежный отец не только для своих детей. Вы будете в роли отца и как глава района с былой всесоюзной славой, со своими традициями и трудностями. Если за период вашей ответственной и подчас неблагодарной работы наконец-то перестанут рубить кедр, зацветут суворовские сады, дадут урожай заброшенные пашни, трудоспособное население района получит работу, а дети и старики достойную заботу, ваше имя будет на устах благодарных земляков. Мы за перемены, но с созиданием. Дай бог вам здоровья и силы духа!

С теплыми словами выступили начальник ГУ Управления Пенсионного фонда РФ по Кавалеровскому району Татьяна Мацакова, почетный житель района Раиса Марусова, глава Дальнегорского городского округа Григорий Крутиков, глава Ольгинского района Виктор Листровой, зам. главы администрации Яковлевского района Александр Чернышенко.

Кроме того, были зачитаны поздравительные телеграммы, поступившие в адрес С. Зайцева от председателя Законодательного собрания края Виктора Горчакова, главы Владивостока Игоря Пушкарева, директора филиала ООО «Росгосстрах Приморского края» Дмитрия Мельника. В заключение прозвучала песня «Кавалерово – наш общий дом».

Редакция газеты «Авангард» присоединяется ко всем сказанным на торжественном мероприятии пожеланиям и тепло поздравляет Сергея Юрьевича со вступлением в должность главы района. Успехов вам!

Инна ОБОЗНАЯ.

Фото Бориса ФЕДОРОВА.

В районной Думе

## Изменения в бюджете района

**С пожеланиями доброго здоровья и успешной деятельности в должности Главы Кавалеровского муниципального района Сергею Зайцеву начал очередное мартовское заседание Думы ее председатель Анатолий Чистяков. Коллеги депутаты аплодисментами подтвердили искренность этих пожеланий.**

Далее работа заседания потекла в рабочем режиме. Первыми были рассмотрены вопросы прекращения полномочий депутата Зайцева С.Ю. как председателя комиссии по сельскому хозяйству, собственности, землепользованию и природопользованию, а также досрочного прекращения его полномочий как депутата Думы Кавалеровского муниципального района по избирательному округу № 3.

Единогласным решением утверждены предложенные администрацией изменения в бюджет района. Изменениям подверглись как доходная, так и расходная части бюджета на одинаковую сумму в сторону уменьшения – 1132,1 тыс. руб. В связи с требованием законодательства уменьшена

сумма доходов от оказания платных услуг Кавалеровской ЦРБ на 5300 тыс. руб. Увеличены доходы образования на организацию канicularного отдыха детей - на 1108 тыс. руб., на осуществление классного руководства – на 2761 тыс. руб., а также от прочих поступлений на 45 тыс. руб. Увеличены доходы в части налога на доходы физических лиц на 228,9 тыс.руб. и межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений, в связи с заключенными соглашениями в размере 25 тыс. руб.

Расходы бюджета уменьшены на сумму расходов от оказания платных услуг ЦРБ на 5300 тыс. руб. Увеличены расходы образования всего на 3914 тыс.руб., а также администрации района на 253,9 тыс. руб.

Для приведения в соответствие с требованиями федерального законодательства внесены изменения в Устав района, коснувшиеся пяти его статей.

Принята к сведению информация о прохождении отопительного периода в районе. Очень серьезный и важный для населения вопрос о порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности района, повторно не прошел голосование. Депутаты не получили полных сведений о последствиях принятия заниженной ставки арендной платы по видам разрешенного использования земли и в части выпадающих доходов бюджета. Вопрос отправлен на доработку в комиссию. Несмотря на это, ожидаемое окончательное решение по снижению арендной платы на апрельском заседании Думы позволит сделать перерасчет для

арендаторов земли с 1 января 2011 года.

Имущественный блок вопросов был открыт ходатайством администрации о согласовании передачи муниципальных объектов недвижимости в залог под бюджетную ссуду. Огромный долг за отопительный период перед «Примтеплоэнерго» вынуждает администрацию находить пути выхода из создавшейся ситуации. Один из путей – это получение займа из бюджета Приморского края. Депутаты одобрили этот путь большинством голосов. Следующее согласование касалось обмена здания вневедомственной охраны, в котором располагается районный музей на пустующие помещения на 3-м этаже административного здания по ул. Арсеньева, 96а общей площадью 228,4 кв.м. Данное решение также получило одобрение. Кроме этого внесено изменение в план приватизации на 2011 год с внесением в него двух нежилых помещений

по тому же адресу, площадью 45.1 кв.м, для продажи с открытых торгов.

В заключение заседания депутатами приняты: Положение, касающееся участия в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах Кавалеровского района, а также Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих.

Завершающим аккордом стало утверждение плана работы Думы Кавалеровского муниципального района на 2 квартал 2011 года.

Более подробно ознакомиться с материалами заседания Думы от 23.03.2011г. можно по выходу из печати бюллетеня органа местного самоуправления «Кавалеровские ведомости», который поступит во все библиотеки и администрации поселений.

Ю. БАДУЛИН,  
заместитель председателя  
Думы.

Мнение

# Что такое поселение?

Когда в газетных информационных («Авангард») мне встречается слово «поселение», я всякий раз внутренне сопротивляюсь. Меня от него коробит... Долго терпела, в конце концов обратилась к «Толковому словарю великорусского языка» Владимира Даля. Среди многих обозначений этого слова – «сельбище, селить, поселять», есть и такое: «послать на поселенье (в Сибирь), сослать кого, по приговору суда, мира, почему поселеньем зовут место, заселенное ссылочными и поселенными – ссылочный, ссыльный».

Вот так... Выходит, что нас, жителей района, неизвестно в какие времена сослали сюда на поселение, как ссыльных! Но история-то говорит о другом: люди ехали сюда добровольно, своим трудом осваивали эти земли, основывали села, поселки. В советское время районный центр именовался как поселок городского типа (пгт). И

действительно, он соответствует этому названию: пяти-трех-двухэтажные дома, городские магазины, прилично одетая публика.

На ссылочных не похожи... В районе немало старожилов, потомков основателей нашего поселка. Один лишь пример. Нина Арсентьевна Осыкина родилась в селе Богополь 1 октября 1939 г.

Какая же она сосланная?! У многих жителей родились здесь дети, внуки, правнуки. Я приехала сюда в начале 1963 г., живу 47 лет. Здесь родились внук, правнучка. Кавалерово – их родина, а не ссылка!

Удивляет, что с подачи тех, кто «там, наверху», руководители района как-то сразу, бездумно переименовали поселки, села в поселения. На мой взгляд, эти «поселения» - не что иное, как унижение нашего с вами, уважаемые жители, человеческого достоинства!

Это переименование напомнило еще об одном факте. Не знаю, с чьей подачи (но, по-моему, не от большого ума) почетных граждан района переименовали в почет-

ных... жителей.

Почему, зачем? О своем несогласии с таким изменением статуса писала Евгения Ивановна Лукашевич. Редактором «Авангарда» был тогда Е. Кальницкий. Она называла и номер решения райисполкома о присуждении звания «почетный гражданин» и называла фамилии первых почетных граждан...

Я читаю центральную прессу и нигде, ни в каком городе, районе не встречаю слова «почетный житель», всюду – «гражданин».

Портрет моего старшего брата Тита Петровича Самойлова помещен на стеле «почетных граждан» г. Уссурийска. Во Владивостоке тоже почетные граждане. И толь-

ко в Кавалеровском районе они стали жителями. А ведь жителей у нас очень много, не говоря уже о других живых существах. А людей, отличающихся чем-то от других, можно пересчитать по пальцам.

Поэтому руководителям района хотелось бы пожелать на будущее: не торопитесь слепо следовать тому, что «спускают» сверху. Не всё там умно, а если и умно, то с определенным, негативным прицелом...

**Валентина САМОЙЛОВА,**  
житель блокадного  
Ленинграда.

**P.S.** А вот Санкт-Петербург теперешний – не приемлю.

Культура

# К предстоящим гастролям С. Рожковой



по подворью и избе навреде собаки, окопел от старости и был с почестями похоронен в саду».

Прошло 4 года и семья Рожковых поменяла место прописки. Решающую роль в передислокации семьи сыграл отец - Анатолий Иванович. Уроженец Ставропольского региона он, как истинный патриот края и человек большой выдержки, все эти годы просидел «в засаде», то есть в коммунальной квартирке его матери - Анны Ивановны в городе Кисловодске и таки добился своего, через 4 года «прекрасная Елена» сдалась и переехала с дочерью к мужу навсегда.

«В Кисловодске прошло мое детство и юность, в этом городе я живу в зрелости. Я много раз из него уезжала насовсем и каждый раз возвращалась. Этот город я знаю наизусть и люблю безмерно».

Света росла трудно, про таких как она говорят - егоза.

«В девичестве моя мама хотела иметь кучу детей, но я была такая активная, что это желание ее покинуло сразу же, после того, как я выросла из пеленок».

В школе Света училась хорошо, но имела неуд по поведению. Спорт, хореография, марки и животные, походы, книги и тимуровские рейды, сборы металлолома, комсомольские поручения и наконец увлечение театром.

«Как-то вечером, после репетиции, я возвращалась домой вместе с режиссером театральной студии. Болтали о том о сем, и вдруг она спросила: «Света, а почему ты хочешь стать актрисой?» Я пошутила:

«Валентина Ивановна, у меня одна жизнь, а если я стану актрисой я проживу множество жизней». Она резко остановилась, ойкнула, глаза ее округлились. Я тихо спросила: «Что с вами, Валентина Ивановна?!». И тут она произнесла фразу, после которой я онемела и глаза мои вывалились из орбит - «Света, ты повторила слова Сары Бернар!» В 17 лет я уже определилась. Мои родители мечтали о моем университетском студенчестве в г. Ленинграде, а я тайно снесла документы в театральный ВУЗ, конечно провалилась, но опыт приобрела, вернулась в Кисловодск и пошла работать в филармонию - ведущей концертов. Через полгода меня отправили в Ленинградскую творческую мастерскую эстрадного искусства при Ленконцерте. Ленинград моя вторая любовь! 2 года я была его частичкой. Мои первые педагоги: И.Р. Штокбандт, А.С. Шведерский, О.И. Альшиц открыли для меня целый мир, под названием - разговорная эстрада.

После Ленинграда, моя артистическая судьба, занесла меня в Туву, г. Кызыл. Это непростой период в моей жизни: становление, формирование, серьезные разногласия с зам. министра культуры республики т. В. Оскал-оол, бесконечные гастроли по республике и стране с ВИА «Аян». Но мне было почти 20 лет, я была полна сил и оптимизма, поэтому смогла все преодолеть.

Гастроли это калейдоскоп городов, поездки, гостиничный «сервис», «радыости общепита», «концерты и конечно же курьезы.»

Поскольку Тува граничит с Монголией, наш коллектив часто выступал в погранотрядах. И вот один из таких концертов. Я отработала свой номер и ко мне обратился командир заставы, с просьбой исполнить что-нибудь еще, так как солдатам, вдали от родного дома, очень приятно смотреть на молоденькую русскую девчонку. Я растерялась, в репертуаре у меня ничего больше не было, а замполит пришел мне на помощь. Он сказал: - Это не беда! Вот Вам устав караульной службы, идите на сцену и читайте! И вот теперь представьте картину. На далекой заставе, стоит перед микрофоном, в монгольском платье, девица европейской наружности и ничего не понимая, читает: - Командир роты обязан проверить распределение личного состава караула, согласно табелю постов... И надо сказать, успех был потрясающий. Солдаты так мне аплодировали, что чтение устава пришлось повторить на «бис!». По-разному складывались взаимоотношения в большом гастрольном коллективе.

Помню 3-х месячный тур по Сибири, 8 эстрадных коллективов, а музыканты это особая каста людей и если они кого-то невзлюбили, все человека нет, заключают, задержают, достанут. Не пришлось по душе солистка ВИА «Мари». И вот «зеленый» концерт в г. Йошкар-Ола. Родина певицы. Она на сцене поет лирические песни в длинном, до пят национальном платье. А в это время, гитарист и саксофонист из другого коллектива, в служебном помещении под сценой манипулируют со спринцовкой, впрыскивают воду в щели между досками сцены, аккуратно под ноги певицы. Певица пела долго поэтому воды получилось много. И вот финальный аккорд, аплодисменты, она гордо отплывает от микрофона - в зале гомерический хохот. На том месте где только что ваяла певица - огромная лужа!»

Потом был ГИТИС им. Луначарского. «Так сложилось, что у нас на курсе почти каждый год менялся педагог по мастерству. Эксцентричный М.Раполпорт, талантливая Н.Бритаева, душечка Е.Липовецкий и гениальный А.Бармак. Мне повезло в очередной раз, А.Бармак был деспот и тиран на сценической площадке: «Еще раз, Света, выбирай главное, концентрируйся на основном, сейчас твой образ как кисель, что-то сопле подобное, Работай!» Он меня изводил, достал до печени, и я таки сыграла и малышку в детской песочнице, и немую Катрин в «Мамаше Кураж» Б.Брехта, и медсестру в «Спутниках» В.Пановой, и многое, многое другое». 5 курс ГИТИСа, дипломный спектакль, государственные экзамены и участие во Всесоюзном конкурсе.

«1-й Всесоюзный конкурс по речевым эстрадным жанрам в г.Горьком. Впервые в истории нет ограничения в возрасте для

участников. Из артистов на этот конкурс не приехали только что патологически ленивые и душевнобольные - 158 участников! Соревновались по 3 категориям: 1.Монологи, 2.Скетчи, сценки, 3.Музыкальные номера. Можно было участвовать во всех 3-х категориях одновременно, мы с артистом С.Пилюном для себя определили 1-ю и 2-ю. Звание лауреатов получили во 2-й категории. Это была сенсация! Впервые в истории 2-ю премию получили артисты из глубинки! Готовил нас к этой победе и разделил ее с нами по праву замечательный режиссер Э.В.Бутенко. С этим мастером, впоследствии, я приготовила массу номеров и две сольные программы. Этот режиссер научил меня быть артисткой. После конкурса у меня был выбор Москва или Кисловодск, столица меня пугала своей неопределенностью, и я вернулась домой в филармонию на КМВ. «Филармония это государство в государстве. Жизнь течет здесь по своим особым законам, и самый главный аргумент - успех у зрителя, важнейший критерий успеха - заполняемость зала. Артисты не дружат, соперничают друг с другом, лучшие - имеют гастроль».

«Лето. Жара. Сочи. Закончились гастроль. Мы во главе с солистом, бригадиром, парторгом Виктором Антоновичем Коркишем (в быту просто Витя Коркишко) на ЖД вокзале. Аппаратуры полтонны. Поезд подают за 20 минут до отправления. Узнали откуда нумерация вагонов, рассчитали примерно расстояние, выгрузили аппаратуру, ждем. Вдруг объявление по радио: «Внимание, нумерация с хвоста состава.» Все шиворот на выворот. Аппаратуры полтонны!!! Не успеем загрузить! Паника. Коркиш растворяется в толпе, и через минуту потный, красный, улыбающийся, обгоняет пыхтящий состав с тачкой в руках. Ура! Загружены. Покатили. Разгружаем. Вдруг как выстрел, Звук милицейского свистка и крик: «Вот она моя тачка!» Навстречу бегут двое - представитель власти и мужик в форменной синей фуражке. И сразу к Коркишу: «Зачем тачку воровали без спосу.» Он - солидный человек оправдывается: «Да спросил я, иду, смотрю - тачка, на ней мужик сидит, я к нему - сколько стоит? - он говорит - четвертак! торговаться некогда, я заплатил. Думал - хозяин, а оказалось просто прохожий отдохнуть присел! И впарил мне тачку за 25 рублей!» (билет до Кисловодска стоил 18 рублей) Вот он бизнес по-русски! Мы эту тачку Антонычу месяца 3 вспоминали.»

Сегодня С.Рожкова - участница телепередач: «Аншлаг, аншлаг», «Комната смеха», «Смехопанорама», «Анекдот-анекдот», «Шутка за шуткой», «Бабы вперед». Живет и работает в Москве. И очень часто бывает в Кисловодске.

«Этот город - моя судьба! Я не знаю, что ждет меня за поворотом, но слава богу, мне везет на хороших людей. Рождаются новые номера, надеюсь, что они принесут моим зрителям - радость!»

Втысяча девятьсот шестьдесят - каком-то году, в роддоме г. Можайска, в 5 часов утра, 16 февраля раздался радостный детский крик, оповестивший мир о рождении особи женского пола, которую впоследствии, родители: мать - Елена Михайловна Рожкова, и отец - Анатолий Иванович Рожков назвали, ласковым именем Светлана. Ребенок быстро набирал вес и в положенное время мать и дитя выписали из стационара. Отчим матери дед Федор, напившись пьяным на радостях, лихо подкатил к подъезду роддома на санях, запряженных смиренной серой кобылой. Путь предстоял долгий, в село Губино, что в 18 км от Можайска. Мать со младенцем устроилась на свежей соломе и вскоре, положив ребенка рядом, мирно задремала. Дед Федор, сидя на облупке, всю дорогу орал песни. Через N-ное количество времени, сани въезжали на родимое подворье. Из избы выбежала бабка Ульяна, и через минуту, в ночи, раздался ее пронзительный крик: «Где моя внучка, ироды!!!». В санях, окромя соломы и матери, никого не было. Младенец исчез!!! Женщины заверещали в два горла. А дед Федор, мгновенно протрезвев и оценив обстановку, генеральским басом рявкнул: «Цыц, куры, дите по дороге потеряли! Щас мигом привезу!» Развернул сани и погнал по направлению к Можайску. Дед был прав. В 2км от села Губино, на высоком снегу, лежал пестрый конверт, в котором мирно посапывало дитя. Так началась жизнь артистки эстрады Светланы Рожковой.

«Мое раннее детство прошло в Подмоскovie, и память навсегда сохранила запах черемухи, свежих огурчиков «с грядки» и аромат парного молока и щей, приготовленных бабой Улитой в натуральной русской печке. Мои родные жили бедно, поэтому первые 2 месяца я провела в обыкновенной корзине, с которой до моего рождения дед Федор ходил в лес по грибы. У мамы, на мое счастье, было много молока, так много, что помимо меня она выкормила большого, беспомощного сироту - поросенка Ваську. Так у меня появился «молочный брат», этот факт положительно сказался на судьбе взрослого хряка Василия, которого никто из домашних так и не смог пустить «на мясо» и он бродил

1 апреля - День смеха

# Переполох в погребе

**Намедни в газете вычитал — народ в городе стал на фатерах диких животных содержать. Это какую же нервенность надо иметь. Особенно бабам... Ну, ката мы с Апросиньей, к примеру, тоже имеем, так котам испокон веку с людьми положено. Или там собачонку для охоты и охраны собственности. А тут ведь коты хищников заимели.**

Жрать им сколь надо... Картошку-то, поди, не едят. Это ться заяц у меня по нечаянности обитался, и то сколь изъяну. Тоже, слышь, случай чудной. За деревней мелиораторы когда-то по полю трубы для полива капусты подводили. Ну, как у них завсе заведено, канав понарыли и оставили. А тут я в аккурат за дровами поехал. Слышу, в яме возле дороги верещит. Гляжу — косой. Оборвался в канаву, а выскочить не может. Дай-ка, думаю, словлю его ребятишкам в школу, там у них зооуголок имеется, пушай дикого зайца изучают. Полез в окоп этот, а зайчишка пуше верещит да еще царапается агрессивно. Орет, вроде как человеческим, али вернее сказать, бабьим голосом. Куль у меня с собой был, засунул туды — сиди, не ерпенься, другой бы тебя мигом на шапку прибрал...

В избу занес, Апросиньи нет. Лад-

но, мол, пушай покамест зайчонок разомнется, по избе побегат. Выпустил из мешка, он и начал фортеля выкидывать — горшок с цветком уронил, занавеску сдернул. Хотел изловить, а он под печь стреканул. Лаз для кота там налажен, умырнул в подпол, нечиста сила. Чую, внизу загремело. Кот Васька с подпола сиганул — глаза, как плоски... На кровать запрыгнул, хвост трубой... Понять можно — зайцев сроду не видывал. Тут Апросинья заявляется: че, мол, за кабардак в избе? Не стану, думаю, пояснять, лучше от греха подальше. Кот, говорю, разыгрался, непонятно, че с ним... Рукавички взял, дровишки пошел складывать, а Апросинья на тот случай в подпол за картошкой понадобилось. Воротился — старуха на полу расшаршилась, глаза навылупку...

- Черт, - маячит мне, - в подполе завелся. Зубатый, хвостатый...

- Заяц это, - содержательно ей поясню. - Обыкновенный заяц с лесу. Откель у него хвост?

Так она заместо того, чтобы в спокойствие придти, беспердонно страмиться начала.

Оно и знамо, такой гость ни к чему. Полез его ловить, двухлитровую банку со смородишным вареньем уронил да трехлитровую с огурцами. Апросинья блажит:

- Вылазь, покамест все припасы не перебил!

Пришлось с зайцем сосуществовать. За картошкой, али еще за чем в подпол самому надо лезти, кот в избе гадить начал. А косой нор понаделал, картошку землей закидал, морковенку, какая в закроме припасена, погрыз. А ежели, думаю, эта животная женского роду да наплодит приплоду...

Оно бы можно завалинку раскопать и отдушину открыть, дак ведь картовенка померзнет. Додумался — повесил возле закрома сеть старенькую и сторожок насторожил — заденет заяц, его сетенкой накроет, тут уж от меня никуда не денется.

Апросинья в город к племянникам на два дни уехала нервенность

успокоить, а я утречком в магазин за куревом подался. Тоже на табачок потянуло. Ворочаюсь, уже с улицы слышать — верещит. Шибко верещит, по-бабьи... Ну язви те, попался ушастый... В избу захожу — западня в подполе открытая, и че-то отель лезет страшнучее, как монстра с американского кино.

А это Валька племянница. Халхаль из городских шоферов к ней заехал, пива привез, а у ей, как водится, никакого продовольственного запаса. Прибегла к нам за огурцами. В подпол сунулась, там ее сетенкой и накрыло. Зайчонок с перепугу начал по закромам скакать, Валька вовсе в беспамястстве. Обрато полезла, а наверху у ступеньки ведро с известкой стояло — Апросинья к Рождеству намерилась в избе белить. Валька в неудобственности это ведроко на себя и опрокинула... Верещит, морда как у белого статуя... Меня до потери моральной сознательности напужала, зайчонок тоже, да еще сколь изъяну в хозяйстве... Ну, а покамест Валька в чувство приходила, да отмывалась, ее халхаль пиво выпил и уехал.

Чую, после этого Апросинья мне

последний ультимат объявит. Завалинку раскопал, тряпки из отдушину вытащил. Наутро гляжу — след по огороду — убог зайчишко. Картовенку-то, знамо, у стены морозом прихватило.

С зайцем существовать и то шибко неудобственно, как же это городские дикую тварь содержат? От большой учености, либо мода така? Поди, сколь блох, да и запах не ароматный. А вчера по телевизеру казали, научный кандидат какой-то дома удава пинтона вырастил, положит подколодного себе на плечо и в кресле книжку читат. Не, парень, ежели тебе рядом живность нужна, ты натурально скотину заведи, зачем же при наших недостатках еще змеев плодить?

Вадим МАКШЕЕВ.

Этот рассказ любезно представлен нам газетой «Охотник и рыбовод Сибири». Чтобы читать больше подобных статей, в любом отделении Почты России можно оформить подписку на эту газету. Годовая подписка — индекс 38535 (около 200 руб.). На полгода — индекс 31720 (около 120 руб.).

## Поздравляем!

**Александрю Афанасьевну с юбилеем!**

Белой стаей годы пролетели,  
Но душа, как прежде молода,  
Словы еще не все пропели,  
Уткнула еще не вся вода.  
Юбилей Ваш праздничный и светлый  
И грустить не время, не пора.  
Долгих лет Вам, яблонь в белом цвете,  
Радости Вам, счастья и добра!



Харины, Токаревы.

**Администрация Кавалеровского муниципального района сообщает о предоставлении Леонову Г.А. земельного участка, находящегося примерно в 96 метрах по направлению на северо-запад от ориентира - дома, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: п. Кавалерово, ул. Подгорная, 34, общей площадью 24 кв.м., в аренду для целей не связанных со строительством: для установки металлического гаража.**

**ОАО "Тернейлес" п. Пластун срочно примет на работу:**

1. Слесарей по ремонту автомобилей.
2. Водителей автомобилей категорий «С», «Д», «Е».
3. Водителя автомобиля на перевозке ГСМ.
4. Водителей вилочного погрузчика.
5. Кузнецов, токарей.
6. Электрогазосварщиков.
7. Машинистов лесозаготовительных машин «Харвестер», «Форвардер» (можно без опыта работы).
8. Трактористов на подготовке лесосек, трелевке и вывозке леса.
9. Вальщиков леса.
10. Лесорубов с последующим обучением профессиям вальщик леса, машинисты лесозаготовительных машин «Харвестер» и «Форвардер», машинист бульдозера.

Условия работы: вахтовый метод, доставка транспортом предприятия от п. Кавалерово (либо оплата билетов за проезд), предоставляется койко-место в благоустроенном общежитии, организовано питание в рабочей столовой по доступным ценам, предоставляется полный соцпакет, выплата заработной платы регулярно два раза в месяц.

За информацией обращаться по тел: (42374) 34-7-28, 8-914-070-24-45 с 09-00 до 18-00 в рабочие дни.

## ИЗВЕЩАЮТ

**Выделяется земельный участок в счет земельной доли.**

Я, **Чудова Валентина Николаевна**, собственник земельной доли крестьянского хозяйства СХПК «Надежда» (бывший АКХ «Богород» Кавалеровского района, Приморского края, свидетельство на право собственности на землю от 28.11.1996 г. серия РФ III №060309 сообщаю о намерении выделить в счет земельной доли земельный участок общей площадью 1,9 га.

Участок находится примерно в 6755 м по направлению на северо-запад от ориентира - дом, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Приморский край, Кавалеровский район, с. Богород, ул. Бр. Швед, д. 17.

Возражения участников долевой собственности земель крестьянского хозяйства СХПК «Надежда» (бывший АКХ «Богород») относительно местоположения земельного участка принимаются в письменной форме в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Приморский край, Кавалеровский р-н, с. Богород, ул. Центральная, д.7, кв. 1, т. 9-53-51.

**7 апреля 2011 г. в 16-00 в администрации Кавалеровского городского поселения состоится собрание со следующей повесткой дня: «План новых озеленительных посадок. Оценка целеобразности валки деревьев. Реконструкция центрального парка п. Кавалерово».**

Инициатором собрания является администрация Кавалеровского

## Объявления

городского поселения.

**Администрация Кавалеровского городского поселения.**

### ПРОДАЮТ

**А/м «Ниссан Глория»**, универсал, седан, 1993 г.в. Тел. 89089800419.

**А/м «Toyota Ipsum»**, 97 г.в., серый цв. Тел. 89242444313.

**1-комн. квартиру**, центр, ул. Чехова, 44, 2 этаж, 700 тыс. руб., торг. Тел. 89242016122.

**2-комн. квартиру** в 2-квартирном доме, недорого, все надворные постройки. Тел. 89244231452, 89243395044.

**Дом** из бруса, 54 кв. м, участок 15 соток, п. Рудный-1, ул. Лесная, 17. Тел. 89242673598.

**Дом** в п. Кавалерово, ул. Арсеньева, р-н Санькиного Ключа, шлаколитой, 47,5 кв. м, участок 15 соток, рассмотрим все варианты. Тел. 89146571973.

**Организация продает промышленную базу** (производственно-складского назначения) по адресу: Приморский край, Кавалеровский район, п. Горнореченский, ул. Советская, 7. В состав базы входит: 2-х этажное здание – административно-бытового корпуса общей площадью 496,90 кв.м; здание склада общей площадью 150,50 кв.м; здание производственного корпуса общей площадью 975,00 кв.м; здание проходной – 59,30 кв.м; земельный участок 6884 кв.

м (в собственности). Трефилов Дмитрий (89150064614).

**Кровать**, 126x190, б/у. Тел. 89242679081.

**Ал. бидоны**, б/у, 50 л. Тел. 9-55-39.

**Телевизор «Polar», мотопила «Дружба-4». Отдам в хорошие руки ценка.** Тел. 89149710354.

### СДАЮТ

**2-комн. квартиру** (продам) в Рудном. Тел. 89241379740.

### УСЛУГИ

**Привезу шлак, опилки, горбыль, песок, гравий, глину, навоз.** Тел. 9-16-57, 89149635828.

### РАЗНОЕ

Утерянный ИНН сер. 25 № 01246493 на имя **ВЕЛИЧКО Николая Васильевича** считать недействительным.

Утерянный ИНН сер. 25 № 00182999 на имя **МУСТАЕВОЙ Дарьи Раисовны** считать недействительным.

### БЛАГОДАРИТ

Выражаю сердечную благодарность Карловой Римме Михайловне за бескорыстную помощь, доброту и сердечность в заботе и поддержке

### АВДЕЕВОЙ

**Пелагеи Ивановны**

при жизни и участии в организации ее похорон.

**О. Авдеева.**

## Газета Авангард

Зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Приморскому краю  
3 июня 2009 года  
Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089  
**Редактор**  
**Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.**

### Учредитель:

администрация Кавалеровского муниципального района  
Адрес: 692413, Приморский край, Кавалеровский район, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 104.

Адрес редакции и издателя:  
692413, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 91.

### Телефоны:

9-24-26 - директор, общий отдел.  
9-12-90 - редактор, корреспондент.  
E-mail: kav\_avangard@mail.ru  
Расчетный счет редакции:  
40702810850040104587  
Банк Дальневосточный банк  
Сбербанк РФ г. Хабаровск  
ИНН 2515000140  
БИК 040813608  
к/сч 3010181060000000608

Подписной индекс 53424.  
Номер отпечатан в МУ ИИК  
"Восход" 692342 г. Арсеньев,  
пр. Горького, 1.  
Печать офсетная.  
Среда  
Объем 1 пл.  
Тираж 1241.  
Подписано в печать  
28 марта 2011 г.  
согласно графику в 12.00  
фактически в 11.59

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.  
За содержание рекламы и объявлений газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ о средствах массовой информации редакция не обязана отвечать на письма граждан и пересылать эти письма организациям, в чью компетенцию входит рассмотрение (Цена свободная)